IV. IINAKEZX

1. Mivaxeg. Kabe dravvopoatikog ywpog U(F), pe dimU = n, éyet kot évav xOPo GUVTETAYLE-
vov F", mpog Tov omoio udiiota givar icopopeoc. To id1o 1oydel Kot Yo Tov Ydpo L(U,V).
O ywpog, mpog Tov omoiov o £(U,V) glval 100H0pPOG, €lval 0 yOPOG TOV Mxn mVAKOV

F™" . Evo ototyeio tov ydpov awtov, eivar £vog mivakag, mov anoteleitol and ototyeio. Tov
oopatog F, ko 0 omoiog €xel m ypappéc kot n kodmvee. Tovg wivakeg Oa Tovg ovufoliovue

ue kepaiaio ypappoto. Av Teﬁ(U,V) t6te pe 10 1dwo ypaupa T Ba cvuPorilovpe kon to

ototyeio Tov F™™" | mpog 1o omoio o T omeikoviletat amd Tov mpoavapepOEvia 160UOPPIGHO.
To cvvoro F™™ opyavdvetal og ypappikd xmpo, og eENG.
AvA= (aij) ko B = (Bij), i=1,...mj=1,...,n 10te KOUL A+B = (ocij +Bij) Ko

AA = (haoy;). AvoAoTikd, givon dniodm,

Oy o Oy By - B O By oy, By,
A= , B= A+B= )
aml amn Bml an aml +Bml amn +an
Aoy, e Ay,
Kot AA = ’
Ao, e A,

Mndevikd oTotyelo TOL YMPOVL Elval EKEIVOG O TIVAKAG, TOV 0TTOioL OAM Ta. mxn oTotyein ivan
undevika. H wwoémta téhog, dvo mxn mvakev, A kat B, opiletar and mv oxéon, a; = B; v

kGBei=1,... mxarj=1,...n.
H didotoomn tov ydpov avtov, glvor mn pid Kot To 6TotyEld

1 - 0 0 1 - 0 0 - 0
E, = , Ep,= , ...,E_ =

amoteloVV, pavepd, pid faon YU autov.

YroBétovpe todpa, 6t £xovpe v T: U - V. Ecto u = {u,,u,, ... ,u,} ua pdon tov
Ukt v = {v,,v,, ... ,v,} wd Paon tov V. Av givar
uT=0,v,+0a,v,+ ... +0,V,
u,T=0,v,+a,,v,+ ... +0,,V,
opiCetar t0te povoohipavta o mivakag A = (o), 1 =1, ... m, j =1, ... ,n Eokoia

OTOOEIKVOETAL, OTL 1] OTEIKOVIOT 1 omoia otov petacynuatiopd T avtiototyilel Tov mivaka A,
efvan £vag 16opopeLopdc ¢ tov xdpov L(U,V) nave otov xbpo F™

[Switepa, dtav Bewpodue oV ¥dOpo TV avtopopPioudv tov U, o wivakag A eivar évag
TETPAYOVIKOS TIIVOKOC, L0 KoL M = 1.,

Yopfoiopés. 1) Av dev avaeépovue TG PACEIC TOV YDOPOV TOL YPNCLLOTOLOVLLE,
VROBETOVE TTAVTA OTL AVTEC EIVOIL O1 KAVOVIKEG.



2) Av Béhovpe vo eupaviCovpe T PAcEg G TPOG TNG OToleg Exovpe AdPet TV
gwova tov T, f, kAw. ev F™" | ypdgovpe, (f : ﬁ,V).

Acknoes. No deifete o, n omewovion ¢: L(U,V) —»> F™, mov opiletar omd Tic

TPOTYOVLEVEG IGOTNTEG, EIVOL IGOUOPPIGUOC MG TTPOG TIG TPAEELG TOV KOOIGTOVY TOV .E(U,V)
SVLGHOTIKO YDPO.

ITAPAAEITMA 1. O mivaxog mwov aviiotoyel péow g @ oty ansikdvion “ctpoen o610
eminedo kotd yovio 0”7 (BAéne Epappoyéc o), oeh. 23) oty kavoviky Bdon tov R?,
Bpioketol wg e&ng:
‘Eyovpe 611, (X,y) — (xcosB—ysinb, xsinf+ycos0). Apa kai,
(1,0) T, = (cosb, sinb)
(0,1) T, = (—sinb, cos)
Eivol Aowdv,

o(Ty) = (

cos®  sinf
—sin® cosd

2 1
[MAPAAEITMA 2. Ecto 611 T |—>( J. Av xe R?, (ntépe vo Bpodpe Ty eikdva Tov,

xT. Etvay, (1,0)T = (2,1) ko (0,1)T = (-1,1). Apa,
xI' = (x,(1,00 +x,0,1))T = x,(1,0T +x,0,D)T = x,2,1) +x,(-1,1) =
(2x; —X5,X; +X,) .

ITAPAAEII'MA 3. Eoto 011, ot T, kot T, opilovton and T1¢ oxécels:

(1:050) Tl = (1,—1,2) (1a0a0) T2 = (_1,1,—2)
(0:150)T1 :(0919_1) (03190)T2 :(150’1)
(anal)Tl = (1,2,0) (annl)TZ = (07171) .

Ocopovpe ko v anewkovion T, + T, . Enedn eivan x(T, + T,) =xT, +xT, (omd tov opiopd
TOL 0BPOIGLOTOG TV AMEIKOVIGEWV), Elval Kal

(1,0,0)(T, +T,) = (1,-1,2)+(-1,1,-2) = (0,0,0)

(0,1,0)(T, +T,) =(0,1,-1)+(1,0,1) =(1,1,0)

(0,0,1)(T, + T, )= (1,2,00+(0,1,1) =(1,3,1).

1 -1 2 -1 1 =2
Hapatnpoope 61, av o(T,)={0 1 -1| koo o(T,)=| 1 0 1 |,101¢
1 2 0 0 1 1

0 1+(-1) (-D+1 2+(-2)
0= 0+1 1+0 D+1|= o(T))+o(T,).
1

0
kuo(T,+T,)=|1 1
3 1+0 2+1 0+1

1

EE dAlov, kot yio Tov AT, €xovpe o1,
(1,0,0)(AT,) =NM1,0,0) T, =A(1,-1,2) = (A,—A,2Q)
(0,1,0)(AT,) =2(0,0,1) T, =A(0,1,-1) = (0,A,—1)
(0,0,1)(AT,) =A0,0,1) T, =A(1,2,0) = (A,21,0)
SMhdi, o(AT;) = ho( T, ).



®a opicovpue, TOPA, £VAV TOALOTAACIOCUO LEGH GTO GUVOAO TMOV MIVOK®V, 0 OTO0g Vo
avamaploTd TV ovvleon tov aneikovicemv. [Ipog tovto, Tapatnpodue kot apynv, 6Tt Yo
va gtvar duvatn 1 obvbeon tov f:U - V ko g: Z > W, Ba npénel va €yovue 6t Z = f(V).
Yvvénewa awtod Tov YeYovoTog givar 6Tt av o @(f) etvon €vag mxk wivaxag, o ¢(g) npémetl va
etvan évag kxn wivaxag. To amotéieospa, OnAadr| o mivaxog ¢(fg) Oa eivar évag mxn mivakoc.
BOcwpovpe, tdpa, Tovg mivakeg A = (a;, ) kar B = (By;). Opilovue wg yvduevo tov
k
mvakov A ko B, 1o mivaka C = (y;) omov vy, = ZaiKBKj . To mopokdto mopdaderyua, Oo
k=l

SIKAOAOYNGEL AVTOV TOV OPLGUO, TOV YIVOUEVOD DO TIVAK®V.

ITAPAAEII'MA 4.’Ectm 6t10 T, opiletan w¢ €€nc: (1,0,0) T; =(1,-1), (0,1,0) T, =(0,1),

I -1
kot (0,0,1) = (2,3). Edo, etvar, o(T;)={0 1 |. @ewpodue 1o ywvopevo T T,. Eivar,
2 3

(1,0,0(T,Ty) = (1,-1,2) Ty = {1(1,0,0)+(~1)(0,1,0)+2(0,0,1)} T,
= (1,~1)H0,~1)+(4,6) = (5.,4)
(0,1,0)(T,Ty) = (0,1,~1) Ty = {0(1,0,0)+1(0,1,0)+(~1)(0,0,1) T,
= 0(1,~1)+0,1)+(=2,-3) =(-2,-2)
(0,0,1)T,Ty) = (1,2,0) Ty = {1(1,0,0)+2(0,1,0)+0(0,0,1)} T,
= 1(1,~1)+2(0,1)+0(2,3) = (1,1).

5 4
Zvvenog, (T Ty)=| -2 -2 |. EE dAdov, eivon xau:
1 1

1 =1 2)(1 =1} (Ix1+(=D)x0+2x2 Ix(=1)+(=)x(1)+2x3

0 1 —1]/|0 1 |=]{0x1+1x0+(-1)x2 Ox(=1)+1x1+(-1)x3

1 2 0)l2 3 1x1+2x0+0x2 Ix(=1)+2x1+0x3
5 4

=|-2 =2 |.BAénovpe, rowodv, 61t o( T, T;) = o( T )o(Ty).
1 1

ITAPATHPHZH 1. H npocOeon, 6nwg opicinie 6to chvoro Tov mxn TvaKov, KaO1oTd TO
GUVOAO aVTO Moudda. OvdETEPO GTOLYEID TG NMUIOUASAG QVTAS, EIVOL O UNOEVIKOG TIVOIKOC
0O, 6lo to. oToryeion TOL omoiov, gival pndevikd. O TOALUTAUGIOUGUOG, OTMG OPIGTNKE, OV
givar avtipetabetikog. Tovto BéPata o mepuévape, Uid kail 1 cOVOECT TV GLVOPTHCEDY,
dgv yivetow mavrote. o mopdderypa, eved o morlamiociacpds o( T, )e(T;) vyiverar, o

o(T;)o(T,) dev yiveton, pa kot dev pmopovpe vo toAlaniacibdcovpe mivako 3x2 ent mivako

3x3. Kot omnv mepintwon OUwe, mov 0 ToAAATANGIOoUOS Elval duvaTog, Ogv gival avTile-
TafeTIKOC.



1 -1 3
1 11 -4 5 3 s
ITAPAAEITMA 5. Eoto, A=|0 1 1 2 | xu B= { 9 glval
21 0 1
-3 2 1
TOTE KOl
7 3 0 0
10 1 9
12 10 5 4
AB=| 0 8 9| evo BA= . Etvou, Aowmdv, AB # BA.
8 7 5 0
1 3 12
-1 0 -1 8

ITAPAAEII'MA 6. Ocwpodpe Tig 600 6TpopEg TOV eMmEGOV, KoTd Ywvieg 0, kot 0, .
O1 TVOKEG TTOV AVTIGTOL(OVY GTOVE LETACYNLOTICUOVE VTOVG, Eival avTicToly o Ot

cosf, sinb, cosf, sinf,
_ Ko _ .
—sinf, cosb, —sinf, cosf,
To ywvopevo tv 600 aVTOV TIVAK®V, EIVaL 0 TIVOKOG

cosf,cosf, —sinf,sinf,  cosh;sinb, +sinb,coso, cos(6, +0,) sin(0, +0,)

—sinB,cosf, —cosb,sinf, —sinb,sinb, + cosh,cosh, —sin(0, +0,) cos(0, +6,)
TiVoKaG, TOL AVTIGTOLEL G GTPOPN 6To eminedo Katd yovia 0, +6,. Ed®, pavepd, o moi-
AomAoooorog eivar ovTeTafeTIkdC.

ITAPATHPHZH 2. O moAAamA0G10GHOG TOV TIVAK®OVY, OTOV aVTOg glval duvatog, eival Tpoo-
ETAPIOTIKOG. AVTO, €lval GLUVERELN TOV TPOTOV OPICUOV TOV TOAAATANGLOGHOV. Opmg, TV
W0 Ta 0T, pmopovpe vo Ty cuvlyovpe kat and v oxéon o(T)e(T,) = o(T,T,), oxéon,
OV JTNPEL TNV 1ooHOPPia avALESH OTIC TPAEELS “oUvOEo GLVOPTHCEWV” Kol “TTOAAATAO-
ocloopog mvakwv”. [pdyupartt, etvon

{o(T)o(T,)}0(Ty) = o(T,T,)o(T3) = o((T T,)T;))  wou

O(T{P(T)(T3)} = o(T)o(T, T;) = o(Ty (T, T3))
H 1oopopeia avtn, petapépet Tig 1010TNTEG TNG GVVOESN G TOV GUVOPTNCEMY, GE IOIOTNTEG TOL
ToAOTAQGIOGHOD TTvaKkmvy. Emedn Aowdv, 1 cvuvbeon eival TpoceTaiplotiky, ival kol o
TOAALOTANGLOGUOG.

IMAPATHPHZH 3. O moALomAaG1aGUOG TOV NXN TIVAK®OV EYEL Kat povada. Eivat o wivakog
[=(5;) i,j=1,...n. Ioydovv emiong Kot o1 TaPUKATO eMpEPIOTIKOL VOpOL, £¢° do0V Bé-

Bata, 01 GMUEIOVUEVOL TOALOTANGLUGOT EKTEAOVVTOL.
A(B+I') = AB+AT kot (B+I)A = BA+TA

’ I3 7 1 -1 /. ,
AVTIGTOLY0VG VOLLOUG £YOVLE KOl GTO OVTIGTOL(O O TG @ GUVOAO TMV GUVOPTIGEWMY, TOV

EKPPALovV 01 TOPATAV® TIVOKES.

E@’ 6cov péoa oe éva chvoro opilovtor dvo mpdEelg, TpodcHeoT Kol TOALATAUGLOGHOG,
Kol ©g TPOg TV Tpdcbeon givor ovtd APeitovi opdda, Kot ©¢ TPOG TOV TOALATANGLUGHLO
NUoUad, 1oyVoVY ¢ Kol 01 dVO EMUEPLOTIKOL VOLLOL, TOL YPAWOLE TAPOUTAV®, AEUE OTL N
TPOKVTTOVGH dopN|, Elvol €vag dakTvAlog. Av PAAMGTO £(OVUE KOl LOVADM, O dOKTOALOG Log
gtvon évag daktviios pe povaoda. Onwc eidope, 0 cOHvoro TtV ovtopoppicpumv tov U
amotelel SOKTOAO pe povdda. H amewkdviorn, mov avrtiotouyel otov povadioio mivoka,
ocvpPorileran pe 1y .



[TAPATHPHZH 4. Av 0élovpe va Bpodue v ewoévo xT kdmoov avoouatog xeU, otav

TeL(U,V), xu yvopilovue tov mivaxa T = ¢(T), amka extelodpe tov moAhamiactacud xT.
Eto1, oto mapdderypa 6, 1 e1KOVa, TOL X = (X1, X;) €lval n X T, mov glvain

2 1
xT=(x1,X2)( | J:(2X1_X29X1+X2)-

Acknogic. 1) Aidovtor ot ypappcoi petasynuotiopoi T ko S eni tov R,

1 2 -1 1 -1 1
T—|1 0 1 kot S—|1 2 0
0 2 1 1 1 1

Na Bpebovv: a) H ecdva tov (1, -1, 0) d1a tov T.
B) H ewodva tov (0, 2, —2) o Tov S.
v) O wivaxag mov avtietoryel oty cuvleon TS tov T ko S.
8) O mivaxoag mov avtiotolyel oto dbpotopa T+S.
€) H ewcdva tov (1, -1, 0) dwa tov TS.

2) Na Bpebov 6Aot o1 2x2 Tivakeg, IOV AVTILETATIOEVTAL LE TOV TIVOKO TOV OVTIGTOLYEL OTIG
TMEPIOTPOPES TOV EMUTESOV.

3) Na deitete 611 1) amewovion ¢: C — R¥ (C 10 cdpa 1oV Pyadikdv apdpdv), Kot mov
opiletar amd Vv oyéon

a+BiH(

a P givar évag oopoppiopdc tov C 610 GUVOAO TV 2X2 TIVAK®OV TNg
-B HOPPYG TTOL aVOLYPAPETOL.

4) No Bpebel o mivakag tov dtapoptkod tereot D (PAéme oel. 25), mg TPOg TNV KOVOVIKT
Baomn tov ydpov P,.

Eivat, D: P, = P,_1. H xavovikn Baon tov P, amoteleiton amd to ToALOVULLOL:
x%x', .. ,x",x". H kavoviki Béon tov P, anotedeiton omd tor modvdvopa:

0 1 A .
X ,X'y ... ,Xx" . Eiva, Aowrov,

D(x%) = 0= 0x"+0x"+ ... +0x™"

D(x') = 1 =1x"+0x'+ ... +0x""

D(x*)= 2x =0x"+2x"+ ... +0x™"
D(x")=nx""=0x"+0x'+ ... +nx"".

0 0

1 0

Apa, e(D)=|0 2



2. Mn Iowilovreg wivakes. Adraynq Paceme. O mivakag evog pn 1014L0vTog LETAG) L0
TIoNOV, (MeTaoYNUATIOHOD dNAadY], Tov givar éva-éva Kot eml), Kaheitoar uy dtalwy [non
singular] (| avtieTpéyiuog, M| oualoc) nivakag. O mivakag ovTdS, €ival EVOC TETPAYOVIKOG
TIVOKaG TOV £YEL AVTIGTPOPO.

Avdotpopog evog nivaka A = (o) givor o Tivakog A''=(u i)

ITAPATHPHZH 5. H anewévion t mov opileton and v oyéon A — A givar éva mpog éval
kol enl. (Ioopopeiopde sivan ;).

Ye KaBe mxn wivako A Ol Ypappég Tov, BE@pOoVUEVEG MG GTOLYEID TOL OLUVUGLOTIKOV
xdpov R" mapdyovv &vo vITOY®PO TOL YHOPOL CWTOD, O OTOI0g KOAEITAL KOl XMDPOG TOV
ypappmv. To 1010 copPaiver ko pe Tig koAdveg Tov A. Edd, €yovpe TV mopaymyn £vog
vdyopov Tov R™ . T0V ¥dPo TOV GTHADV.

[IPOTAZH 1."’Ecte o nxn wivakag A = (a;;), 1, j = 1, . . . ,n. ®ewpodpe ta Stavdcpata

a; =(0;;,0;5, ... ,0, ). Tocovoro {a,,a,, ... ,a,} etvor ypappud aveEapmro, avv o A
elvar pun walov.
Amodeiln. a) O A givar un 161lwv. Tote kot 1 amewcovion, f: R™* — R" mov éxel tov A og
nivoka, kot mov opiletat omod Tig oyéoels e.f =a,, elvan évo-gva.
To oVvoro {a,,a,, ... ,a,} €lvorl kotd CUVETELD YPOUIKE aveEAPTNTO.

B) To cvvoro {a,,a,, ... ,a,} etvar ypoppkd aveEapmro. Tote, n ancwovion f eivan Eva-
éva, Kol GLUVERMOC avTioTpéyiun (BAEre kan mpdtaom 10, oel. 25).

[TOPIEMA. Evog nxn mivokag A givor pn b1alov, avv detA = 0. (BAéne Osmpnpa, oer. 33)

[NPOTAZH 2. ®zwpodpe ko At Tov nxn wivoke A, kot €6t® by, j =1, ... ,n 1o duavo-
opato by = (50,5 ... »0,). To cdvoro {b;,b,, ... ,b,} eivor ypappd eEapmpévo,
avv to covoro {a,,a,, ... ,a,} etvor ypappkd eEaptnuévo.

Amddeiln. Etvou cuvéneta Tov mponyovuevov mopicuatoc, kot tov 61t detA = det(A').

[MPOTAZH 3. Kdafe pun wulov nxn wivakag A, eivar dvvarov va Bewpnbel wg mivoakog
A.

oAayig Béoemg. O avticTpo®dg Tov Tivakag sivaro A~ = (ﬁ) = adjA/detA.
e

Am6oeién. O TpOTOG 1oYVPICUOG ETETAL GO TO OTL O PETOCYNUOTIGHOG, TOV £XEL TIVOKO TOV
A, petaoynuotiler oOVoAO YpopUKG oveEapTnT®V S10VUCUATOV, GE GUVOAO UE TO id10
mAn0o¢ ypappukd ave&aptntov dtovusudtov. O TOTOG TOL AVTIGTPOPOL TIVOKOG TOV TivaKe

A, énetar a6 o yeyovog ot detAdet A™' = det(A A™") kat tov tomo tov Cauchy (ogh. 35).

ITAPAAEITMA 7. Ztov R §iSovtat ot Péoeig
x:{(1,1,-1), (1,-1,0), (0,1,2)} xou y : {(1,2,1), (2,0,-1), (-2,3,2)}
Na Bpebet o mivaxog oddlayng g Pdoews Tov YdpPov.

Oé\ovpe va Bpovpe tov mivaka P evoc £ RP — R’ o omoiog vo petaoynuariCet tv
Baon X omv PBdon y. O mivakag tov f, exneppacpévog otig Pacels X, y, Ppioketat, av
ek@paoovpe To otolyeio TG PACENDS Y YPOUUKE, oo To ooyl TG fACEMG X .

Etvau: y, =(1,2,1)=1x,+0x, +1X,
y, =(2,0-1)=1x,+1X,+0x; o y; =(-2,3,2)=0X,-2x, +1 X,
O mivaxog P tov petaoynuoaticpod f g Pacewng X ot pia fdon y, givat o



[Tapatnpovpe 6t1, av X karlécovpe Tov Tivako mov oynpatilovv ta dtavoouata e Pacemg
X, Aappovopeva og ypappés tov X, kot Y tov mivaxka mov oynuotiovuv ta dtavicuato e
Baoewg v, AapPoavoueva og ypapupréc tov Y, 1oyvel Tote Ott,

1 2 1 1 0 1)yr 1 -1
2 0 —-1|=|1 of1 -1 0| Y=PX
-2 3 2 0 -2 10 1 2
Tobto émetor amd TV YeVIK) HOPEYN TOV GLOTHHOTOS Y, :Zpikik ,1=1,....n av
k=1
S;l )_{l
€100YOVE TOV €ENG VEO GULUPOAGHO ;=P : pe P=(p;), vy to mponyodpevo
Ya X,
X, Yi
cvompa. Edvkola PAémovpe topa, 611, | : |=P7'| i |, (Z10 £&fic, O mapodeimovpe Ta PN
X, Ya

miveo omd To dwvocpota). Emexteivoope Tic mpdelg emi TV TVAK®OV, KOl GTOVG
Bewpovpevoug “mivakes”, To oTolyeio TV ool gival S1ovOcUATA.

XpNOoYOTOIOVTOS TOV CUUPBOAMGHO QVTO, UTOPOVUE EVKOAN VO Bpole TNV EKQPUCT] TOV
TUYOVTOG JVOCUATOG Z 6T Pdon Y, 0Tav To £yovue 6N faon X .

Av z= Zyixi , YPAPOLLLE TNV GYECT QLT TNV LOPON,
i=1
S| Y1
2=y v b=l P

Xn Yn
Metd tnVv ekTélecn TV GNUEIOVUEVOV TPAEEDV, EXOVLLE TO Z EKPPUCUEVO Gt VEQ Bdon Y .
Enavepyoueba oto mapaderypd pog. Eivar,

10 1 -1 2 1
Py'=l1t 1 o] =1 -1 -1
0 -2 1 2 -2 -1
Apa kot
11 -1 (-1 2 1Y1 2 1
-1 0|=|1 -1 -1 2 0 -1
0 1 2 2 -2 -1)\-2 3 2

1GOTNTO, OV YPAPETOL IGOSVVOLLN KL,



X Y1
X, |= p! y, | mov gtvar pion GAAN ypopn) TOL GLGTHHATOC
X3 Y3

X, ==y, +2y, +y;
X2="Y17Y27Y;
X3=2y;-2y,-Y; -

To ocvotua avtd, didel TIc 106TNTEG HECH TOV ONOI®V amd TNV PAcn y mnyaivovue ot
Béon X . O TiVoKag TOV HETAGYNUATIONOD 0ToD, givor o P,

‘Eoto, topa, £va ddvoopa z =X, +2X, +3x; ekepacpévo ot Baon X . I'a va Ppodpue v
véa Tov Ek@poot ot Bdorn ¥, apkel va EKTEAEGOVLE TIG TPAEELS

-1 2 1YYy, Yy
z=(1 2 3) 1 -1 -1|y,|=(7 -6 —4)y,|=7y, -6y, -4y,.
2 -2 -1y, ¥s

nov gival kot 1 {nTovpevn EKEpact Tov Z.

3. Ieodvvapio - oporétng mvaxkwv. Onwg sidope, o mivakag @(T), mov avtictolyel oty
ypapukn arnewovion T: U — V, e€aptdtar and v ekhoyn tov fdceov tov yopav U kot V
avtiotorya. o wpénel BEPata, dtav arrdlovv ot BACELS TV YOPOV AVTOV, 0L AduPavopevol
TVAKEG VO TAPIGTOLV TNV 1010, ATEWKOVION.
®ewpodpe kat’ apynv Tig Pdoeg U ka1 v tov yopov U kol V avtictoyo. O wivaxoag A
¢ anewovicewg T, didetal and To0 cHoT U,
u,T=0,v, +o,v,+ ... +0,,v,

u,T=a,v,+a,,v,+ ... +o,V,

2Opemva pe Tov GUUPOAIGHO, TTOV EIGAYALE TLO TAVE®, TO GOCTNLA AVTO YPAPETAL

u,T v, omov A = (aij), i=1,... mxotj=1,...,n évag mxn wvoKOG TOV
u,T | A v, | oavuotoyel otov petacynuotiond T, exppacpévog otig Pacelg U Kot V.
T Eivau howov, A = (T : 4, V).
T m
Um Vn ‘Ecto, t0pa, z= Z&iui éva Tuy®v dtdvuopa tov yopov U. H
i=1
. u, T v,
gwcdva tov, etvor to zT = Zéi(ui)T = (él e EL) T |E (él e“;m)A
= u, T A

YmoBétoupe, Tpa, 6Tt aAAdlovpe Tig Bdoelc U kol V o€ U' Kot V' avtioTotyo.

T ®a Ppovpe tOV TPOMO pe TOV omoio o mivakag A
u ———» Vv aAAdlel, €tor oote, va elvor mivakag g dlog
q A ) v ancwkovicewg T. T tov okond avtd, ypNCLOTOLOVUE
70 SumAavo ddrypappa, To omoio BéPara, mpémet va lvan
-1 r
P f ¢ Q avTILeTAOETIKO.
_ Edm, A xon B givon o1 mivokeg
bl |
u —» Vv

A= (T:0,V) ke B= (T: @,V



P xon Q etvon o1 mivakeg addayng tov Bacemv.
' vo givat To Stypapor avTipetadeticd, Oa mpémet va 1oydet 611, B=PAQ ™.
Ipdypatt, £xovpe Tic 16OTNTES:

u T Vil  Amewovion g u, T & AﬁglKé\_’lcn me
u, T v, | Paong u om u,T v/, | Paong U’ om
: =Al . ot Paon v. aua : paon v'.
T [Tivaxog T , Hl’voucag_ 3
u, Va A= (T:E,V) u ., Vi B= (T:u/’v/)
u, u, Alroyfy Baong v, v, AMaoy Paong
, ono , ord
u.2 _p u‘2 uoeu. V.Z =Q V‘Z v oe V.
: : P = ITivaxog : : Q = ITivakag
u u, arroyi v v, ) alayng
Baong. paonge.
Eivo, Aowdv, kot
v, v} Al Béong
v Vv oo
21=Q | V' oev.
' Q' = mivakag aAlayng péonc.
v, L
Eyovpe cvvenacg,
u’, u, u, T u,T v, v/,
u’ u u', T u, T \% \4
2l=pP :2 omdTE Ko 2= 2 =PA :2 =PAQ™ :2
u', u, u' T u,T \'A v,
dpo Ko,
u, T s v’
u', T v, 4l v .
. |=B .7 |=PAQ omdte kot B=PAQ ™.
u' T v, v,

ITAPAAEII'MA 8. ®gwpotpe tovg yopovg V = L{(1,-1,0), (0,1,1)} ka1

W =L{(1,0,1,0), (1,1,0,0), (1,-1,0,1)}, kot Tnv anewovion T, y1& tnv omoia givau,
(1,-1,0)T = 1(1,0,1,0)+0(1,1,0,0)+2(1,-1,0,1)
(0,1,1)T =3(1,0,1,0)+1(1,1,0,0)+1(1,-1,0,1)

O mivakog A Tov petacynuotiopod T g mpog Tig facelg v kot w, givol o

A:(T:V,W){; _01 ﬂ
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Beopodpe 11§ véeg Paoeic v'= {(1,0,1), (1,1,2)} xan w'= {(0,1,1,-1), (2,0,0,1), (1,0,—1,1)}.
Eiva, (1,0,1) = 1(1,-1,0)+1(0,1,1) «or  (0,1,1,-1)=1(1,0,1,0)+0(1,1,0,0)-1(1,-1,0,1)
(1,1,2) = 1(1,-1,0)+2(0,1,1) (2,0,0,1)=0(1,0,1,0)+1(1,1,0,0)+1(1,-1,0,1)
(1,0,-1,1)=-1(1,0,1,0)+1(1,1,0,0)+1(1,-1,0,1).
O mivaxeg P ko Q aAdayng tov Badcewnv atoig ydpovg V kot W eivat avt. Ot

. 1 0 -1 0 1 -1
P:(l 2J koo Q=1 0 1| . Eivwm Q'=[1 0 1
11 -1 -1 1 -1

0 1

1 1y1 0 2 -4 7 =8) ,

Apa B= 1 0 1 (= etvan o mivakag Tov
1 2 -6 11 -13

petaoympatiopod T, o Tpog T1g véeg Pdoelg v kow W' B = (T : V’,W’).
Opwopog. Avo mivokeg A kou B kadovvtor 1codvvapor (equivalent), avv vmdpyovv
avTieTpéypot Tivakeg P kot Q tétotor dote, B=PAQ ™.

IIOPIEMA. Av Te./(U), ko and v Bbon U petaPoivovpe omv Pdon U pe mivoxo
oAayfg Phoewg tov P, eivar tote, B=PAP™. (A = (T : ﬁ,ﬁ) kot B = (T : ﬁ',ﬁ')).

Opwopog. Avo mivakeg A kot B kahovvtar opotot (similar), avv vmépyel oviioTpéyipog
nivokag P, tétolog dote, B=PAP ™.

[TOPIZEMA. Ot 6yécelc 1600VVOpING KOl OUOLOTNTOC S0 TIVAK®OV, EIVOL GYECELS IGOSVVALING.

3. Zroyerdodelg mivakes. Movouetpos (M fabuotoc) wivaxog [scalar matrix] xadeiton kéOe
TETPAYOVIKOG Tivokac A, Tov omoiov Ol ta daydvia otoyyeio a; =aeR,1i=1, ... ,n,

evw,.a: =0, yid 1#j pe 1,j=1, ... ,n To cOVOLO T®WV LOVOUETP®V TVAK®V, EIVOL QAVE-
1

pd 16dpopeo tov cdpatoc R. Avxe R", givon tote ko, XA = 0X.

Ataydviog mivarxag KoAeiTol EVaG TETPOYOVIKOG TIVAKOC, TOV 0010V T LOVA U1 UNOEVIKA
otoyyela, Ppiokovrar emi g wvpiog owywviov tov. 'Eva dwyovio wivaka, Bo tov
cvuPoiilovpe pe D(atyy,00,, ... ,0,,) . Eivoy,

— L4 n
XD(0 5000, - 50,,) = D(a;X,05,Xy, ... ,0,,X,), OTOV, X =(X{,X,, ... ,X,)ER".
To dBporoua Kot T0 YvOuEVO VO Slay®VIOV TIVAK®V, givol oAl dlay®viog Tivokag. Ioyvel
e 7 k k k k
péiota 6t D (o, 0yyy ...y 0, ) = D(a;,05,, ... ,0. ).

Kazro zpryovikég Aéyeton €vag TETpaymvikog mivokag A, 0tav ta oy oTolEla TV, Tov
Bpiokovtal dve ¢ Kupiag daywviov, etvar dAa ioa pe undév. To dBpotopa Kot To YivOUEVO
d00 KAT® TPLYOVIKOV TIVAK®V, EIVOL TAM KATO TPLYOVIKOS TIVOKAG.

Avrictoyya, opifovtal ol dve Tprywvikoi TivoKes.

Onwg eldape, avaotpoeog [transposed] tov A = (a;;), eivar o Al =(a i)
Ioyvet 611, (AB)' =B'A".

ZoupsTpioc MEyeton o TETpoymvIKog mivokag A, avy éxovpe 6t A = A,
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Avricopuetpinés Méyetan o TeETpayoviKdg mivokag A avv —A =A'. Ta otoyeio mov
Bpiokovral emt g Kupiag dtoyviov evOC AVTICLUUETPIKOD Tivaka A, €ival, VIOYPEMTIKA,
ioo pe undév.

Aoknozig. 1) Na Seiete 011, yio TuxdvTo mivaka A o mivokog AA' eivor cuppetpcdg.

2) No deitete 011, KGOe TETPAY®OVIKOG TIVOKOS YPAPETaL G GBpoiopa £vOG GUL-
LETPUKOV KOl EVOC OVTIGLUIETPIKOV TIVOKAL.

3) Na dei&ete 0T1, TO YIVOUEVO dVO GUUUETPIKMV TVOK®V EIVOL GUUUETPIKOG TTival-
KOG 0VV 0 TOAATAQGLOGUOG eival avTIeTafeTIKOG.

'Evog Zrotye1iddng mivarxag tov mpdTov gidovg, sivor o Staymdviog mivaxag D, (L) mov et
ay =1, yiok #1, kau a;; =a. To ywopevo D, (a)A dider évav mivaxa A’, mov etvon idog pe
Tov A, TANV G 1 Ypappng tov a’; mov oovton pe Aa,. To ywdpevo AD; (o) didetl Evav
nivoka A’, mov eivon {8106 pe tov A, TAnV ¢ 1 KoA®vag Tov b’; mov odvtot pe Ab,. o

TopadEyHa, ov 0 A givar £vag 2x3 Tivakag Kot TOV TOALOTAAGIAGOVUE OO OPICTEPH LLE TOV
2x2 (vmoypemtikd) mivaxa D, (L) Ba £xovpe o1,

I O)oy o o] (o 0 o

0 Aoy 0y oy Moy Aoy, Ao

O D; (M) eivar avTioTpéyipog, kot o avtioTpo®dg Tov, givor o D, (A7) .

‘Evag Zroyerdons mivaxag tov devtépov gidovg, eivon Evog teTpoyovikog nivakag Py,
[permutation matrix] tov omoiov 6Aa T oToyyeln tvor undevikd, TAV TV oTo ey oy =1
y k # 1 ko k # j, ko tov oy =a; =1. To ywopevo P;A didet £vav nivaka A’, mov givor
i610g pe tov A, TANV OV OTL M 1 ypoppf Tov a’; eivon S pe myv a; kum a’;=a;. To
ywopevo A P; didel évav mivaka A’, mov givol id10g e Tov A, TANV TOL OTL 1 1 KOADVO TOV
b’ givar G pe mv b; kum b’ =b;. o napdderypa, av o A givar évag 2x3 mivakog kot

Tov ToAromAactdcovpe and de&id pe tov 3x3 (vroypemtikd) mivake Py, Ba £xovue o1,

Oy O O3 Oy O3 Oy

Oy Oy Oy Oy O3 Oy

S O =

- o O

S = O
Il

O P; givot upHETPIKOG TTIVAKAG, KOL OVTIGTPEYILOG,.

s r ’ ’ t
Avtiotpogog tov givar o mivakag Py =Py .

‘Evog Zroyeidddns mivakag tov tpitov £idovg, givar Evag teTpoyvikog nivakag S;(A),
oV omoiov OAa T otoryeio ivon undevikd, mAnv tov Syoviov otoyeiov o, =1. Exet
emiong a; =X. To ywopevo S;(Ah) A 6ider évav mivaka A’, mov eivan id10g pe tov A, mAnv
70V OTL M 1 ypapuun tov a’; =Aa; +a;. To ywopevo AS; (L) 8idet évav mivaka A’, mov givon
6106 pe Tov A, TANV TOL 0TL M j KOA®VA TOv b givan fon pe v b’ =Ab; +b;. o mopa-

detyna, av o A etvan évog 2x3 mivakag Kol ToV ToAAATAaGIAcoVE oo el pe Tov 3x3
(vmoypemticd) mivaka S,;(L), Oa Exovpe Ott,
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1 00

a 08 03 o o A0, 0
11 12 13 0 ) 11 12 12 13
Oy Oy Oy 0 0 1 Oy Oy :“0‘22 O3

’ ’ ’ 7 r ) ’ -1
O S;;(A) elvor avtiotpéyipog, mivokag. AvtioTpo@og Tov givon o mivakag S;(A ).

[TOPIEMA. Av E octotyeumdng nivakag, tote o mivokag EA (avt. o AE) éxet tov id10 yodpo
YPOUU®V (avT. OTNAGV) pe ToV ivako A.

[MPOTAZH 4. 'Eoct® A nxn pn 1016lev mivokag A. Tote, morlomiacialovtag tov A amd
aplotepd (ovt. 0e€l1d) e KOTAAANAOVG GTOLYEUMOELS TIVOKES, UTOPOVLE VO TOV LETATPEYOVLLE
otov povadiaio mivaka L.

Am6oeién. Aidovpe Tov oyeTikd adyopiBuo, yid Ty wepintwon n = 2.

‘Eotm, Aowmdv, o 2x2 mivaxog
A= [0‘11 0‘12} M , , .
= . Mndeviovpe mpmta tig Béoelg
Oy Oy

12 ko 21. Tnv Béom 12 v undevifovpue, av TOAAATAAGIAGOVE ETL TOV

Oy Oy 00y
S o, | |1 ——* o I ——=Joy oy} (o, ——— 0
120~ - Oy |- HPAYHOATL, O - Lo

a o, o
22 0 1 0 1 21 O Oy Uy

>t ovvéyeta undeviCovpe v 0éon 21 morlhanlacidlovrag emi Sy (— %), 6mov
a

é 0 (a 0 j ((x 0 J
21 = .
_T Lo oy, 0 a,

EbdxoAa, tdpa, Tov mivako ovtdv, TOV UETATPEMOVUE OE HOVAdLio, TOAAATANGIALOVTOGC

o,0 ,
o= a,, ——2—=2L Eiva,

Oy

npdTo eni D, (a™"), kou petd emi D, (a51) . Eivan, tdpa, D,D,S,,S;,A =1.
Agiape, Aomdv, OTL 0 TUYMV OVTIGTPEYILOG TETPAYMVIKOG Tivakag A, TANpol kdmolo
oxéon g popenc E,E,, ... ,E,A=1. Apo, A :EHI,EHEI, ,El_l. Mmnopobpe

GUVENMS, Vo Ppodpe Kol KAt autév Tov Tpdmo Tov avtictpogo A mivaka, TuyOVTOC
OVTIOTPEYILOL TivaKka A.

I[TOPIZEMA. O tuy@®V avTIoTPEYILOG TVOKG A, YPAPETOL OC YIVOLEVO GTOLYELMODV TIVAK®V.
AmodeiEn. Apkei vo avtiotpéyovps v oyéon A~ = E;l,E;I_I, ,Efl , OMOTE £XOVUE TNV
A=E,E,, ... ,E,.
[TOPIZEMA. Av A, B 600 nxn wivaxeg, tote det(AB) = (detA)(detB). (BAéne oel. 32)

Amdoeiln. 1) Av o A dev gival avTioTpéYIIog TVOKAS, TOTE 0 TUPNVAG TOV LETOCYTLOTIGLOD
T, mov avticTtoryel otov mivaka A, TEPIEXEL KOl GTOLYEIN X TOV YDPOV, SLOPOPETIKG amd TO
unoév. ‘Eotm éva tétoto xeKerT. Elva, tote, XT = 0, dpa ko XA = 0, ondte, ko x(AB) =0,
dpa kot 0 AB givan un avtiotpéyipog mivakas. 2) Eoto 611 0 A glvan avtiotpéyipog. Tote
TOPIoTATAL, MG YIVOUEVO OTOLEIMO®MV Tvakmv. Kdabe évac amd Tovg OTOlEIDOE VTOVG
mivakes, molhamiootdlel amd deld tov mivaxa, mov Ba PBpiokeTon otn Béon tov B. Apkel,
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Aowmdv, va deitovpe mpmta, 6t det(EB) = (detE)(detB). Tobto émeton gvkoAa, yo ke
€100VG OTOYEIDMON TIVOKO. XTI GUVEKELD, EMAYOYIKO ATOSEIKVOETOL OTL,
det(E\E, --- E B)=(detE,)det(E,) --- det(E,)det(B).

4. TaEn (rank) wivaxoc. Oa deifovpe OT1, 01 TOPAKATO EVVOIEG TOV GUVOEOVTAL LLE TOV OPO
“16En”, MMADOVOLV OLEC, OLGLOGTIKA TO {010 TPAYLLAL.
1) Taén ypopuucv tov wivaxkao A, givol 1 S1AGTAGT TOV YOPOL TOL TAPEYOLV Ol YPOLLLES

TOV Tivaka A.

2) Taén otnia@v tov Tivaka A, gival 1 S1GTOGT) TOL ¥HPOV TOV TAPEYOLV 01 KOADVEG TOV
nivaxa A.

3) H té&n g pneyaddtepng pn pndevikng opilovcog, Tov Tepléyetol eSO oToV Tivaka A.

4) H Taén g anewovicemg T, mov €yl yia wivaka tov A.

Yy mepintmon, mov 0 A givar pun WV TETPAY®VIKOS TIVOKOS, (POVEPH Ol TOPOTAV®
évvoleg tovtiCovtal. @avepd, 6Aeg avTéG o1 £vvoleg TOVTILOVTOL, KOl GTNV TEPITTMOCT TOL
Undevikov mivaia.

T v yevikd mepintmon evog mxn wivako A, moapatnpovpe 6ti, omd Tov opioud Tov A,
L(a,,a,, ... ,a,) =ImT.

Apa p(T) =r(A), 6mov r(A) =dim L(a,,a,, ... ,a,).

Onwg mapatnpioape mo tave, o 6e&d (avt. aptotepd) TOALATAACIOCUOG TOL Tivaka A emi
évav mxm (ovT. nxn) oToEmoN Tivaka E, dev petafdiiel Tov ydpo YpouUdy (0vT. GTNADOV)
Tov mwivaka A. MTopovpe GUVETMG, TOV Tivaka A, VO TOV UETATPEYOVUE GE EVOV 1GOOVVALO
nivaka kigakwtijc ( avoryuévyg) [echelon form] poperc. Khpoakot) og mpog Ti¢ ypappés,
gtvon exetvn 1 popen Tov mivaka A, tov onoiov ot ypoppéc a;,i=1, ... ,m eivon étol dote:

o) H pdtn pn pndevikh koddva £xet to otoygio a;= 1 kot 6Aa ta ctoygio, mov Bpickovron
Kato on’ avtd, o, =0, k > j. B) Kébe pndevikn ypappr, Pploketon kbto and kabe pn punde-
vik ypoppn. v) To mpdTo otoryeio un undevikng ypoupng ivat  Hovag, Kot OAd o KAT®

am’ auTnv otoyeia givol undevika.
Avtictoyya, Yo TNV KAWLOK®OT LOPOT] OG TPOG TIG KOAMDVEG.

OEQPHMA. H dudctaon tov ydpov Ypouu®v evog mivaka A, 10o0Tol Pe To TAN00G Tov un
UNOEVIKOV YPOUU®V TNG KAMUOK®OTNG LOPONG MG TPOG TIG YPUUUES, TOL TIVOKO A.

Amodeién. Kat’ apynv, 1 1461061 TOL YOPOL YPOUUMY TOV A, 160VTAL LE TNV J146TACT TOV
XOPOL Ypappdv tov A’. Apkel cuvendg va deifovpe 0T, Ta un undevikd Swvdcpata a;,
i=1,....km¢KMUoKOTAG LOPENGS, EIVOL YPOUUIKOS aveEAPTNTA.

Mo ta a; = (04,04, ... »04,), WOYVEL OTL, Yo Tovg detkteg k, <k, < ... <k,,kuywwi<r,
o =0,avj< kj, oy = lavj= kj, 0 #0avj > kj.'Ecm), TOpa,

C=(Y15Y2s «-- »Y,) TUXOV dtévocpa Tov ydpov ypoppdv tov A’. Etvol tote, ¢ = Zéiai ,

i=1

om’ OTOL £YOVUE KO Y ; :Zai% ,Vj=1,...,n Apa kon v;= Zﬁijéi =§&;. Eivar Aowmov,

j=1 j=1

Ko Zéiaizo,aw € =0.

i=1

[NOPIZEMATA. 1) Evag tetpayovikog wivakag A pe Taén ypouudv k, sival 1codbvapog tpog
tov A’, o omoiog €yetyw 1 <1<k, o =1, ko Oha to dAAa otoryeia ioa pe pndév. (Ilepiéyet,
dnAadn, Tov povadwaio wivaka k tdéeme, I, otn B€om g dve apiotepd yoviag).
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2) Av 1 T4EN YPOUU®MV EVOG TETPOYMVIKOL Tivaka givat k, T0Te Kot 1 T4EN oTNA®Y ALTOL
etvan k.

3) Xty mepintwon gvog mxn wivaka, PUE £6T® m > n, Beopovue avtdv, fubicuévo péoa
o€ évav mxm Tivaka, 6mov Ol Ta EXTAEOV GTOlXEl ival undevikd. o tov mivaka autov,
1GYLOLV Ta TPONYOVUEVA 6VO TOPIGHOTAL.

Yopmépoopa. H taén ypappumdv kot tdén 6TnAdV, GUUTITTOUV.
I[MTAPAAEITMA 9. Oa Bpovue v T0EN TOL TOPOKAT® Tivake, EKTEAMVTAG O1000)IKODS

UETOOYNUATIOUOVG, TPMTO OTIC YPOUUES TOV, UEXPLG OTOV LETOTEGEL OE KALLOKOTN HOPON,
KO LLETA OTIG KOADVES TOV, LEYPIS OTOV TEPIAEPEL GTO ECMOTEPLKO TOV, TOV TTivaKa I, .

013 -2 -1 2 013 -2 -1 2
02 6 -4 -2 4 000 O 0 O
- -
013 -2 1 4 000 0 2 2
026 1 -10 000 5 1 -4
013 -2 -1 2 013 -2 -1 2 mov glvar m
000 1 ¥ % 000 1 Y% % KMUOKOT Hoper.
_) 7 I3
00 0 2 2 000 0 1 1 H acn zov mivaxa
etvou 3.

0 00 0 000 0 0 O 211 GUVEKELD, EYOVLLE
1 3 -2 -1 2 0 1 00 0 0 O 100 O 0O
0 0 %‘%O_}OOI%‘%O_}OI%‘%OO
00 0 1 1 0 0001 1 O 001 1 0O
00 0 0 0 O 000 O0 0 O 00 0 0 0O

1 000 0O 1 00 00O

010000 010000
- -

001100 001000

00 0O0O0O 00 0O0O0O

5. T'pappikd svetipote. ‘Eva ypappukd cdomue m e£l000EMV HE N 0yVAOGTOVS EYEL TNV
YEVIKT LopeM:

o X, +0,X, + ..o +0o,X, =0
Oy X, +0,X, + ... +0,.X, =0, (D)
o, X F0,,X, + ... +0,.X =B, -

[ood0vapa, ypapovue to cOoTHO 0VTO Kot 61N poper AX = B, omov A = (a;;) €vag mxn
TVOKOG, KOAOVUEVOG KO ZTivaKag Ty ovvteleotdy 100 cvotpatog, X = (X;) évag nxl1

mivakog Tov ayvoctwv, kou B = (B,) o mivakxag twv etalspdv épwv. Av o B = 0, 10

ocvotnpo kaieiton ouoyevés. Me Au Ba cvpforiCovpe tov mx(n+1) mivaxka mov amoteleiton
and tov mivaka A ouv pio KoAdva, mov etvor o mivakag B. O mivaxag avtdg, kaleiton
emavénuévos mivaxag [augmented matrix]. Tavtilovpe tovg mivakeg X ka1 B avt. pe ta
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davdopato x kow b ev R" avt. ev R™. Kabe didvooua x, mov minpoi tig wootnteg (1)
KaAgitoaw Aben Tov cvotTiuatos. ‘Eva chotnua, mov dev &xel Avon, Aéyetol advvaro. Xtnv
nepinton avtn, AEpe 0TL, o1 e&lomoelg (1) etvan asvufares.

[TPOTAZH 5. To chvoio TV AGE®Y TOL opoyevovg cuoTiretog AX = 0 amotedel vTdy®pPo

Tov R".

AmdoeIEn. Av X Koy ADGELG ToL cvothiuatoc AX = B, tote £yovpue 011,
A(Ax+Ey) = AAX+EAY = Ab+Eb = (A+E)b.

To Ax+&y anotehel cuvenmg Avon avv b = 0.

‘Eotw W o vmoympog tov Acemv tov opoyevovg cvotipotos. H Ao, topa, tov cuoti-
potog AX = B pe B # 0, cuvdéetar pe v edpeon tov W. Ilpdypatt, av X, givon po Abon

100 cvotpatog (1) ko x;, owdAmote Abon ToV OHOYEVODG, TOTE KoL M X, + X, &lvan Adon
o0 (1), o ko givan, A(x, +x,)=Ax, +Ax, = Ax, =b. Emmov, kdbe Abon x, tov
GLGTNHOTOG, PTOpPEl Vo Ypapel og dBpotopa X, + X, vl katdiinio Siavocpa x . Hpdypott
omd v A(X, —X,) = Ax, — Ax, =b-b=0, Aémovpe 611, 1 dwpopd x;, =x,—x,€W. H

ox£0m QTN Hag SeiyVEL aKOUA KoL 0TL, X, & X, (modW).

Agi&ape, Aoumov, To

OEQPHMA. To x anotehet Aoon tov (1), avv X, = X, (modW).

H Mon x_ «xoAeiton edkj Aven [particular solution] tov cvotiuotog (1) ev R"ev

p
avtibéoel mpog v X = X  +W, mov givaw n yevikij Avon [general solution] tov (1).

ITAPATHPHZH 6. Ecto n ancikdévion T:R" — R™ pe wivaxa I'. Onwg eidope, n cétTo

y = T(x), ypaoetor icodvvapa ko y = xI' (BAéne [apatipnon 4, oek. 40). H oyéon avtn,
5idet kau v y' =T'x", 6mov ta Sravdouata X, y Osopndovv og 1xn xoi 1xm mivakeg
avtiotorya. Av, tdpa, Oécovpe Y = y', A = T'', xon X = x', AaPaivovpe Tqv 16610 TOV
nwvakaov, Y = AX. To cvotua (1) cvverdmc, dnAdvel ekeiva Ta, S10VOGLOTO X, TTOV OTELKO-

viCovtan péow ™¢ T oto be R™. KerT givat 0 vrdympog Ao, ToL 0poyevoHS GLGTHUOTOG
tov (1).

Opwopoc. Ieodvvaua Aéyovtal 0G0 GLOTHUATA, OTAV EXOVV TO 1010 GUVOAO AVGEWV.
ITAPATHPHZH 7. O mivaxog Au yopoaktnpilel omoAdtmg Evo cOGTN .

Yoprepdopata. o) Av ot k ypappég tov mivaka Au evoc GUGTHIATOG, EENPTMVTAL YPOLLLUKAL
amo Tic m—k ypappég Tov, T0TE T GLGTHHATO, TOVL £XoVV Tivakeg Au kot Au’ 6mov 0 Au’ dev
TEPIEYEL YPOLKE EOPTNUEVES YPOLUES, EIVOL 1GOOVVOLLOL.

B) L& 10000VOLA GUCTUATO OVTIGTOLYOVV 1G0OVVALOL TiVOKES AU.

v) Ot oTot(EUdEIS TPAEELS €M TV YPAUU®DY TOV TivaKa AU €VOG GUGTNILOTOG,
odnyobv o€ 100dvvapo cuotnuo. Kabe cvotnua Aomdv, uropel va Aafer Tv KAMUOK®TH TOL
HopQN.

d) W = KerT.

g) dimW = n—dim(ImT) = n—1(A). (r(A) =, n 16&n [rank] tov A)

ot) To cvomua AX = B éxel govadiki Lven x, avv KerT = 0. Xty nepintwon
ovtn, det(A) # 0, Ko N KMPOK®T] Hopen Tov Tivako Au, £xel ¢ TEAELTOIN UN UNOEVIKN
ypapur, v (0,0, ... ,x,.,B,,) . Etvor, Aowov, kot r(Au) =r(A).
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{) Av r(Au) > r(A), 10 choTuo givol advvatoe, Wb Kol 1 KAUAK®OT HLope1|
Tov mivakae Au, Oa wepiéyet ypappég tov tomov (0,0, ... ,0,B).

1n) Av r(Au) < r(A), to chou el TEPIoOTEPEG OO pio Avoelg (eivat, OTmg
AELE aopieTo), o Kol 1) TeEhevTaio 1 UNOEVIKY HOPOT TOL KAMUAK®OTOD VoK TOL TivaKa
Au, Ba mepiéyet o ypoppn mg popeng (0,0, ... X, ... ,X,B,).

0) 'Eva opoyevég ocvotnua AX = 0 &gl ADOT SPOPETIKN TNG TPOPOVODG
x =0, (avv W = {0}) avv detA = 0, ondéte dimKerT # 0, pd xon t6te, dimImT < n (BAéme
[Ipdtacn 7, oeh. 24).

1) AYdon tov cvotuatog AX = B (6tav avtn vrdpyet) eivor

2 BA;
X=A"'B. Apa, X, :‘:(117 . (BAéme ko mpdtaom 3, oel. 41).

IMTAPAAEIT'MATA 10. a) 'Eoto 10 ovotua TV e£lo®@oemy:
X, +X, +X;-X, =0
X, —X;+X,=0.
To cvotpa givor opoyevés. ‘Exet dvo e€lomaoelg kot T€00EpELC ayvmdoTovs. Eivatl Aoutdv,
n=4xor=2. Eniong, dim W = n-r = 2. Ta dtavoopata x,=(0,0,1,1) xor x, =(2,-1,-1,0)
amoteloV pia Bacn Tov ydpov TV Avcemy W T0L GLGTHATOC. Apa ADGT TOL GUGTHKATOC,
amotehel kbOe drvuopa TG LOpPNS X = a X+ X, .

B) Tov opoyevovg GLGTAUATOG
01X, +0,X, 0%, =0
Oy X +0yXy +0,:X; =0
T0 X =(X{,X,,X;) OMOV
O Oy

O3 O Oy Oy

X1:

Oy O3 Oy Oy Oy Op

arotelel Avon. To chomua avtd, €get n = 3 kou r = 2 Kot cvvenmg dimW = 1. Apa, kade
dtdvoopa TG HOPPNG AX amoteAel AVOT| TOV GUOTHUATOG.

v) o0 motég Tipéc tov A, 10 cHoTHa
X, —Ax, =0
Ax, —x,=0
éxeroonx =0 ;
Avon. Oa wpénel 1 opilovca TOV TIVOKA TOV GUVTEAEGTAOV TOV CLGTIHOTOC, Vo, elvat = 0.
Efvor A = —1+27, pe pileg A =1 xkat A =—1.

d) IMoieg giva o1 AdcelC TOV GLGTANATOC!
3x,+2x, —x3;=0
X, +3x, +2x; =0
-2%X,+Xx,+3x;=0 .
Avon. H opilovca tov mivake Tov GLVIEAESTOV TV oyvodotwv, givar A = 0. Apa 10
ovotnua €xel kKo Avoelg # 0. Enedn r = 2 xou n = 3, glvon dimW = 1. Mid Adom tov
ovotnpatoc, etivorn x = (1,-1,1). Apa, W=L{(1,-1,1)}.

IMTAPAAEITMATA 11. o) To chotnuo:
S5X, =X, +2X53+x, =7
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2X, +X, +4x5-2x, =1
X, —3x, —6x;+5x, =0
éxel, r(A) = 2, kar r(Au) = 3. Apa, eivar oot AdHVOTO.

B) To chomuo
X, +X, —2X;—X, +X5 =1
3x, =X, +X; +4x, +3x5,=4
X, +5%x, - 9%, +8x, +x5=0
&xet, 1(A) = 2, ko r(Au) = 2. Elvai ooy, cuoppatod Kot adptoto. Oewpolie Tovg
n—r = 3 ayvOOTOVG, X3, X4, X5 OG TAPAUETPOVS, Kol AABaivovpe Yo TOVG VITOAOUTOVS 2 Tig

TWES, X, =§+§—3ﬁ—x5 Kol X, =—l+7ﬁ-|—7ﬁ
4 4 4 4 4 4
v) To cdoTuUQ
7x,+3x, =2
X, —2x,=-3
4x, +9x, =11
éxer r(A) = 2 ko r(Au) = 2. Eivar, Aowmdv, coppato. H Avorn tov cvetiuatog avutov, givat 1
X, = —i, X, :2.
17 17
d) To cvonua
X, —8x,=3
2%, +x, =1

4x,+7x, =—4 eivar advvaro.

Aocknoeic. 1) Eoto 611 o1 petaoynuoticpoi A, B: P, — P, opifovtar and tig 166-
meeg A(p(x)) = xp(x)-p(1) kot B(p(x)) = (x~1)p(x). Not Bpebei o
mivakog Tov PETaoyNUoTIopod 2A—B mg Tpog Tig Kovovikég facelg
oV xopov Py, P,, kot otn cuvéyeln, o mpog Tig Phoelg
{1, x-1, (x=1)*} xan {1, (x=1), (x=1)*,(x = 1)’ t0v P,, P, avrictoiywmc.
2) No vrohoyicete ™V S146Taon Tov VIEOYOPOL Tov Ydpov R, ToL
TopAyEToL 0md TOVG TIVAKEC:

o 6 %) 63

3) o) 'Eoto 6tun f: R - R>? opiletar and v iodTnTa:

(0‘11 alsz _ (0‘11 0‘12} .

Oy Oy 0 oy

Na deitete 6T 1 f givon ypappukn, kot vo Bpeite tov mivoka g f
G TPOC TIC KOVOVIKES PAoELS Tov ydpov R,

B) Ta idta yro TV amekdvion f: R>? — R>3 mov opileton amd v
60Tt

(0‘11 0‘12}_(“11 Oy OJ
Oy Op 0y Oy O

4) No Bpeite pia avaykoio kot eavi] cuvOnkn, iva ol Tivakeg
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Oy Oy By B ,
A= kot B= avtetatifevat.
Oy Oy Bai Ba

(Anhadn, AB =BA).
5) Na vroloyicete v dOvaun A", étav A gival o Tivakog:

L[t A (! L1 !
DA P A o) P AL )

6) Eoto 6tin f: R¥? — R*? opileton amd v oxéon:

(0‘11 alsz :[2 1 j(all 0‘12}

Oy Oy 0 —1Aoy oy
Na deitete 6T 1 f eivar ypappukn kat vo Bpeite tov Tivakd g
G TPOG TIG KAVOVIKES BAcelg Tov ydpov R ¥,

7)'Eoto V = L{sinx, cosx, sinxcosx, sin’x, cos’x }.

Tote Vn, D" : V — V, kon va Bpeite tov mivako g D*-2D+1
®C TPOG TNV docévn Bdomn tov V.



